

## Să învățăm despre credință

### Credință și Îmbărbătare

Text biblic :2 Cronici 20:13-20

#### Versetul de aur

**Încredeți-vă în Domnul Dumnezeuul vostru, și veți fi întăriți; încredeți-vă în prorocii Lui, și veți izbuti." 2 Cronici 20:20b**

#### Introducere

Cartea 2 Cronici acoperă perioada 970 BC. până la 536 BC. Această perioadă se întinde de la Solomon, ultimul rege al Israelului ca monarhie unită, până la Cirus, regele Persiei care a pus capăt exilului Babilonian. Lecția de astăzi se concentrează pe evenimentele din timpul domniei lui Iosafat, regele lui Iuda, de la aproximativ 872 BC. până în 848 BC.

Scriitorul cărții Cronici nu este cunoscut, dar se presupune a fi Ezra, cel care a condus întoarcerea din exil în 458 BC.

Iosafat a fost unul dintre cei mai evlavioși regi ai lui Iuda (2 Cr 17:3-4). El este recunoscut pentru eforturile sale de a scăpa pe Iuda de închinarea la idoli și de a promova învățătura Legii lui Dumnezeu în toată țara (2 Cr 17:1-9).

#### Contextul lecției

#### I. În fața Crizei (2 Cronici 20:13-17)

##### A. O adunare solemnă (v 13)

Toți bărbații lui Iuda împreună cu familiile lor, s-au adunat să cheme pe Domnul. Criza a fost atât de gravă încât nu s-au adunat doar bărbați, ci și soții, copii. Tocmai ce au auzit rugăciunea Împăratului lor și au așteptat răspunsul lui Dumnezeu.

##### B. Un mesager Inspirat (v 14a)

Declarația „Duhul Domnului a venit” asupra cuiva în timpul VT este curent folosit în cărțile Judecători și 1 Samuel. În 2 Cronici. Aceste cazuri din timpul VT par să fi fost de durată limitată pentru anumite persoane cu privire la sarcini și evenimente specifice. Dar în NT, darul Duhului Sfânt este prezent în toți creștinii (1 Cor 6:19; Ef 1:13).

##### C. Un masaj de reasigurare (v 15-17)

Mesajul Duhului Sfânt prin Iahaziel nu a fost pentru toate cele 12 seminții ale Israelului, ci doar către Împăratului Iosafat lui Iuda. Dumnezeu a vrut ca toți să primească mesajul său. Masajul a fost unul de îmbărbătare a poporului. Ei trebuiau doar să se prezintă la luptă, „Așezați-vă, stați acolo și veți vedea izbânda pe care v-o va da Domnul”

#### II. Credința în timp de Criză (2 Cronici 20:18-20)

##### A. Poporul se închina Domnului (v 18-19)

În mod clar, Domnul auzise rugăciunea Împăratului! Închinarea a fost singurul lucru necesar. Împăratul a dat exemplu, iar oamenii i s-au alăturat. El a declarat că „ochii noștri sunt îndreptați spre Tine” (2 Cr 20:12); dar acum el și aceiași ochi care erau îndreptați către Dumnezeu, erau îndreptați spre pământ într-o stare de evlavie.

Chehatiții sunt cei care-și trag numele de la Chehat, al doilea dintre cei trei fii ai lui Levi - Gherșon, Chehat și Merari-(Gen 46:11). Din Chehatiți se trage familia

de preoți a lui Aaron (1 Cr 6:1-3).

Coreiții sunt cei ce se trag din Core, un alt levit din seminția lui Chehat, al cărui tată a fost Ițehar, fratele lui Amram, tatăl lui Moise și a lui Aaron (Exod 6:18, 21).

##### B. Încredeți-vă în Domnul (v 20)

Trezirea dis-de-dimineața indică așteptarea Împăratului și a poporului de a vedea felul cum va lucra Domnul în favoarea lor, după spusele lui Iosafat.

Iosafat a preluat conducerea și a încurajând poporul să-și arate credința lor în Domnul – o temă cheie a mesajului lui Iahaziel cu o zi înainte.

Legătura dintre încrederea în Domnul și încrederea în profeții Săi nu trebuie trecută cu vederea. Dacă poporul legământului lui Dumnezeu asculta de profeții Domnului, atunci ei trebuie să accepte cuvintele rostite de mesagerii, profeții. Când poporul lui Dumnezeu i-a ignorat și chiar și-a batjocorit pe acești mesageri cerești, o judecată trimisă din Cer a venit asupra lor (2 Regi 17).

De data aceasta, regele Iosafat și poporul lui Iuda au ales să ia în seamă cuvintele care le-au fost spuse. Când au lăudat pe Domnul, Domnul a venit într-adevăr în ajutorul lor și a adus o eliberare miraculoasă care a permis oamenilor să jefuiască pe vrăjmașii lor (2 Cr 20:21-25). Așa că Împăratul și poporul s-au întors la Ierusalim așa cum îl părăsiseră – în laudă triumfătoare și în închinare Domnului (20 Cor 20:26-28)

#### CONCLUZII

Împăratul Iosafat sa rugat Domnului cu ardoare pentru ajutor, admitând că nici el, nici poporul său nu aveau nicio strategie sau resurse pentru a face față amenințării care se apropie. Poate că, pe măsură ce rugăciunea continua, vocea lui sa auzit tot mai tare, poate chiar tremurând când a terminat și și-a declarat dependența totală de Dumnezeu: „noi suntem fără putere înaintea acestei mari mulțimi care înaintea noastră” (2 Cr 20:12). Apoi Iahaziel împuternicit de Duhul Sfânt a adus cuvinte de întărire pentru Iosafat și popor. Cu toții ne putem aminti probabil o perioadă în care un pasaj al Cuvântului lui Dumnezeu a fost deosebit de liniștitor și ne-a ajutat să trecem prin circumstanțe dificile. Poate că nu ne-am simțit la fel de sperați ca Iosafat, dar am experimentat întărirea care vine odată cu încurajarea lui Dumnezeu. S-ar putea să nu fim ca Iahaziel, care a încurajat un Împărat și națiunea lui când Duhul lui Dumnezeu a venit peste el. Dar poate în timpul zilei, ne amintim de cineva cu care putem să împărtășim din Scriptură, prin telefon, mesaje sau o scrisoare prin poștă. Crezi că ai putea fi tu acela?

**Ce trebuie să memorăm: Lasă-ți atitudinea să-ți schimbe perspectiva.**